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апаратної і програмної платформи для інформації та послуг смарт міста, розумний туризм 

може бути використаний в повній мірі для повністю інтегрованого туристичного ринку, 

визначних пам'яток, державних установ і відповідної інформації і послуг підприємств для 

сприяння розвитку туризму [3]. Це призводить до позитивних змін за рахунок інвестицій в 

знання та зміцнення технологічних продуктів в туристичній сфері. Слід також збирати і 

поширювати інформацію для сприяння ефективного розподілу туристичних ресурсів та їх 

інтеграції на мікро- і макрорівнях.  

Враховуючи зазначене, можна зробити висновки, що сьогодні відсутня чіткість 

визначення смарт-підходів у туризмі, крім того, теорія розвитку та застосування 

інтелектуальних рішень суттєво відстає від багатьох урядових і галузевих проектів. 

Необхідність туризму у постійному використанні інтелектуальних пристроїв для 

запуску рекламних / інформаційних додатків і харчування для функціонування системи, 

зумовлює розвиток смарт туризму в рамках концепції розвитку смарт міста. Отже, за рахунок 

постійного використання інтелектуальних пристроїв для запуску рекламних / інформаційних 

додатків постійно удосконалюється туристична інфраструктура. Проте, смарт туризм поза за 

межами смарт міста унеможливлений. Таким чином смарт туризм потребує більш 

висококваліфікованих робітників та високий рівень розвитку інфраструктури. 

Література. 
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Organization [Electronic resource]. – Access mode: http://www2.unwto.org/publication/unwto-
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продуктивності і ринкової платоспроможності [1]. Позитивний вплив впровадження інновацій 

на промислових підприємствах України повинен проявлятися в забезпеченні виробництва на 

вітчизняних підприємствах конкурентоспроможної продукції (як на внутрішньому, так i на 

міжнародному ринках), росту фондовіддачі, зниженні фондомісткості продукції, підвищенні 

продуктивності праці, поліпшенні якості продукції, зростанні рентабельності виробництва 

продукції та рентабельності підприємства. Зазначене визначило актуальність теми 

дослідження, її завдання та зміст.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій по розглянутому питанню. 

Дослідженням стану інноваційної діяльності, питаннями активізації інноваційного розвитку в 

країні займається велика кількість науковців, таких як С.А. Рибачок [1], Н.А. Тюхтенко [2], 

А.О. Касич [3], Н.В. Лепетюха [4] та ін. Більшість з них вважають, що саме від державної 

підтримки залежить інноваційна активність підприємств України.     

Виділення невирішених частин загальної проблеми, рішенню яких 

присвячуються тези. Незважаючи на вагомі напрацювання, залишаються проблеми, що 

потребують додаткового аналізу, особливо щодо стимулювання інноваційної активності 

підприємств України в контексті трансформаційних перетворень економіки. 

Формування цілей дослідження (постановка задач). Основною метою дослідження 

є аналітичне оцінювання інноваційної активності промислових підприємств України та 

розробка рекомендацій щодо стимулювання інноваційного розвитку. 

Виклад основного матеріалу досліджень з обґрунтуванням отриманих результатів. 
Інноваційна діяльність є передумовою сталого соціально-економічного розвитку, що може 

забезпечити не тільки додаткові конкурентні переваги для підприємств, підвищити їхній 

потенціал та допомогти розв’язати економічні, техніко-технологічні, соціальні чи інші 

проблеми, а й забезпечити стрімке зростання національної економіки загалом. Отже, 

інноваційна діяльність була, є і завжди буде вирішальним фактором економічного зростання 

як на мікро-, так і на макрорівні. 

Для того, щоб визначити основні тенденції розвитку інноваційної діяльності 

промислових підприємств України, перш за все, доцільно дослідити динаміку кількості 

промислових підприємств, що впроваджували інновації (продукцію та/або технологічні 

процеси), та визначити їх питому вагу в загальній кількості промислових підприємств країни 

(рис. 1). 

Як видно з рис. 1, питома вага промислових підприємств, що впроваджували інновації 

(продукцію та/або технологічні процеси), у загальній кількості промислових підприємств 

країни є незначною та протягом 2010-2018 рр. суттєво не змінювалась: варіювала від 11,5 % у 

2010 році до 16,6 % у 2016 році. В 2018 році питома вага промислових підприємств, що 

впроваджували інновації (продукцію та/або технологічні процеси), у загальній кількості 

промислових підприємств України склала 15,6 %, а в середньому за досліджуваний період – 

13,8 %. Проте кількість промислових підприємств в Україні, що впроваджували інновації 

(продукцію та/або технологічні процеси), в 2015-2018 рр. майже вдвічі зменшилася порівняно 

з періодом 2010-2014 рр.: найбільша кількість спостерігається в 2012 р. (1371 од.), а найменша 

– в 2017 р. (672 од.). 
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Рис. 1. Динаміка кількості промислових підприємств, що впроваджували інновації 

(продукцію та/або технологічні процеси) та їх питома вага в загальній кількості промислових 

підприємств України протягом 2010-2018 рр. 

Джерело: побудовано авторами за даними [5] 

Негативна тенденція як у зміні загальної кількості промислових підприємств України, 

так і у зміні кількості промислових підприємств, що впроваджували інновації (продукцію 

та/або технологічні процеси), є наслідком політичної нестабільності в країні, різкого 

знецінення в 2014-2015 рр. національної валюти, недосконалості законодавчої бази, 

неспроможності судової влади щодо захисту майнових прав інвесторів, відсутності механізмів 

страхування інвестиційних ризиків, дефіциту внутрішніх ресурсів для інвестування та ін.  

У проведених раніше дослідженнях [2] зазначалось, що ключовим елементом 

інноваційного розвитку бізнесу є налагодження взаємодії та отримання можливої прямої (у 

вигляді фінансових ресурсів) та непрямої (у вигляді податкових пільг, виділення додаткових 

бюджетних місць для підготовки кваліфікованих кадрів за державним замовленням тощо) 

допомоги від органів державної влади та місцевого самоврядування. Проте сучасні реалії 

розвитку економіки України свідчать про суттєві прорахунки з боку представників 

провладних структур щодо залучення передових інноваційних технологій у господарські 

процеси і підготовки та втримання кваліфікованих фахівців у вітчизняних бізнес-структурах. 

Основні проблеми, що зумовлюють поточний стан інноваційної діяльності на 

українських промислових підприємствах, систематизовано на рис. 2. 
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Рис. 2. Фактори, що стримують впровадження інновацій на промислових підприємствах 

України 

Джерело: розроблено авторами на основі узагальнення [3-4] 

Висновки та рекомендації. Проведенні дослідження свідчать, що питома вага 

промислових підприємств, які впроваджували інновації (продукцію та/або технологічні 

процеси), у загальній кількості промислових підприємств України є незначною. Виокремлено 

фактори, що стримують впровадження інновацій на промислових підприємствах України. Для 

вирішення визначених проблем необхідно, перш за все, створити привабливий інвестиційний 

клімат в Україні та запровадити дієві механізми i стимули для підвищення зацікавленості у 

впровадженні інновацій (продукції та/або технологічних процесів) саме на рівні підприємства. 
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